

Сбережем хлеб от огня!

Весенне-летний период, который каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой предстоящий отпуск, планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, дети придумывают как веселее провести летние каникулы. К сожалению, некоторые забывают, что летом резко возрастает пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора, шалости детей со спичками зачастую оборачивается бедой. Статистика показывает, что обычно от 10 до 15% общего количества пожаров происходит от неосторожного обращения с огнем детей и от того, что мы, взрослые, позволяем им это. Иногда видим, что они разжигают костры в лесу, рядом с хлебными массивами, палят тополиный пух и равнодушно проходим мимо.

Обязанность каждого взрослого - пресекать всякие игры с огнём, разъяснять детям их опасность. Пожары в России, к сожалению, не прекратились, горят леса, горят поля. Пожар – это большая беда.

Горящее поле пшеницы, ужасное зрелище! Потушить огонь очень сложно, а при сильном ветре практически невозможно.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей не сложны. Их необходимо запомнить:

- Спички хранят в недоступных для детей местах;
- Детям запрещается покупать спички, зажигалки, сигареты, пиротехнику (это как правило относится к работникам торговой сети);

Дети не читают умных статей, но пожарная безопасность для детей – это превыше всего. Она должна быть обеспечена взрослыми. Научить детей правилам поведения – долг всех взрослых людей (родителей, родственников, педагогов). Для того, чтобы сохранить урожай, необходимо всегда помнить основные правила

- не бросайте не затушенные окурки и спички в траву;
- не разводите костры вблизи лесов и полей;
- не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые превращаясь на солнце в линзу, концентрирует солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы;
- не пользуйтесь пиротехническими изделиями;
- строго пресекайте шалость детей с огнем.

Каждый ребенок, независимо от возраста, обязан знать несколько простых правил безопасности. Иначе каникулы могут привести к неприятным последствиям.

Иногда не удастся предотвратить пожар, и все же происходит возгорание. К такой ситуации нужно быть готовым всегда, действовать уверенно и быстро. Детей тоже нужно научить правилам поведения при пожаре. Знание важнейших правил и применение их в сложившейся ситуации позволит спастись самому и помочь близким. Тушить пожар должны взрослые, но дать сигнал тревоги может каждый школьник. Ребенок должен знать, что номер пожарной службы — 101.

**Общие правила поведения во время каникул:
Нужно соблюдать все правила пожарной безопасности!
Помните, огонь не прощает беспечности!
В случае возникновения пожара звоните по номеру «101».**

Начальник отдела надзорной деятельности и
профилактической работы городского округа Харцызск
УНДиПР ГУ МЧС России по ДНР
Максим Тарасенко

